

# 新春畅享千家乐 文明同行万福来

## 徐汇区开启龙年迎春送五福活动

□ 文/记者 徐喆衍 李瑾琳 陆翔 图/朱亮

岁末迎春，薪火相承，翰墨书愿，福传万家。1月18日，“新春畅享·文明同行——2024年徐汇区‘我们的节日·春节、元宵’系列活动”暨百名中小学生翰墨迎春修身志愿活动启动仪式在康健街道新时代文明实践分中心举行。

### 小手写福

#### 同城联动万福到家

1月18日当天，区委宣传部（文明办）、区新时代文明实践中心，联合区教育局、区文旅局、区总工会及9个街镇，组织区域内17所中小学校的近200名书法小志愿者，分赴上海南站、龙华医院、西岸智塔、六百广场、武康路老房子艺术中心等9地，面向居民、园区白领、医护人员、建设者、户外职工、消费者、游客、乘客8类人群，开启手写“福”字春联及万份福袋全区、全天大放送。一副副寓意喜庆的春联和一幅幅饱含祝福的“福”字，在营造喜庆祥和、积极向上的文化氛围和节日气氛的同时，也向广大市民表达最诚挚的感谢与敬意，回馈大家过去一年为徐汇建设发展所奉献的汗水、智慧和温暖，希望在新的一年大家能够继续为“建设新徐汇、奋进新征程”作出更大贡献。

本次写福送福活动由“徐汇区秋海堂书法小志愿者服务队”全程支持，这支由上海市优秀志愿者、徐汇区道德模范、青年书法名家徐宏斌担任总导师的队伍，以书法这一传统文化核心符号为载体，立足于美育和德育融合，凝聚并培养有书法特长、品学兼优、乐于志愿奉献的中小学生，开展各类新时代文明实践和修身志愿服务，培养青少年的传统文化自信，提升青少年的文化素养和家国情怀。

### 喜送五福

#### 市民修身与文明同行

为进一步营造浓厚节日氛围，推动优质资源下沉基层、惠及百姓，增强市民群众对文明城区的感受度，2024年新春季，区委宣传部（文明办）将持续开展徐汇“龙年迎春送五福”活动，除了送万份新春福袋，还送一条修身线路、十门非遗课程、百场文体活动、千个志愿者礼遇，把新春专属福利送到市民身边，让市民群众真正成为新春活动的参与者与受益者。

通过串起徐汇艺术馆、武康大楼、百代小楼、徐家汇书院、土山湾博物馆、上海电影博物馆、龙华广场、上海植物园等8个区内特色点位，创新推出齐乐“龙龙”·文明探源游修身线路，并以“通关文牒”形式，鼓励广大市民前往打卡并写下修身感言，让市民在行走中品读城区之美，探寻徐汇文脉。为各街镇配送10门非遗文化课程，包括年宵花插花、纸浆画制作等，流淌着浓浓“年味”、绵绵“乡愁”和脉脉“温情”，在



家门口寻味非遗里的中国年。更会组织年俗体验、志愿市集、文艺展演、电影放映、体育比赛等多种形式百场文体活动，营造欢乐祥和、辞旧迎新的节日氛围。同时回馈广大徐汇志愿者的辛勤付出与无私奉献，享受多个场馆的福利。

文明修身在徐汇，万般美好在徐汇。徐汇区将以“龙年迎春送五福”活动为抓手，将城区发展成果更好转化为生活工作在徐汇的人们实实在在的获得感，让广大市民群众在中国年的烟火气中感受文明风、幸福味，感受中华优秀传统文化的恒久魅力和时代风采。

本次活动由徐汇区委宣传部（文明办）、徐汇区新时代文明实践中心主办，徐汇区教育局、徐汇区文旅局、徐汇区总工会协办，徐家汇街道、天平街道、湖南街道、枫林街道、虹梅街道、康健街道、龙华街道、漕河泾街道、华泾镇、铁路上海南站、徐家汇商城集团、上海中医药大学附属龙华医院承办，上海市徐汇区秋海堂书法小志愿者服务队作为志愿服务集体共同参与。

